

主要經濟數據

- ★2009年末,全省常住總人口3798萬人
- ★ 全省總面積176167平方千米
- ★2010年,GDP4594億元,比上年增長 12.8%, 五年年均增長12.6%; 財政總收入 969.7億元。
- ★2010年,引進省外到位資金2914億元。其 中,港商在黔投資新批項目24個,合同港資 36052.19萬美元,實際使用港資18175萬美 元。截止2010年12月累計港資項目/企業639 個,累計合同港資189552萬美元,累計實 際使用港資52588萬美元。
- ★2011年目標:地區生產總值增長13%,固 定資產投資增長30%以上;財政總收入和一 般預算收入分別增長15%;城鎮居民人均可 支配收入和農民人均純收入分別實際增長 10%;城鎮化率達到32.5%。

2011年十大民生工程

- ★ 一、扶貧脱貧攻堅工程。
- ★二、就業和創業工程。
- ★ 三、勞動力素質提升工程。
- ★ 四、城鄉社會保障體系建設工程。
- ★ 五、「一危三棚」改造和保障性住房建設工
- ★ 六、基礎設施向鄉村延伸工程。
- ★ 七、農村生活環境改善工程。
- ★ 八、公共文化服務體系建設工程。
- ★ 九、公共衛生事業建設工程。
- ★ 十、社會管理創新和平安創建工程。

實施 | 六大突破 |

圍繞重點「實施工業強省和城鎮化帶動」兩 大戰略目標, 省長趙克志在《政府工作報告》 中提出,「十二五」期間貴州將力求實現「六 個突破」:

- ★ 一、加強基礎設施建設,在改善發展條件上 實現重大突破:
- ★二、實施工業強省戰略,在開發培育主導產 業上實現重大突破;
- ★ 三、加強教育、科技和人才工作,在提升科 技創新能力和人口素質上實現重大突破;
- ★四、推進城鎮化帶動戰略,在統籌城鄉發展 上實現重大突破; ★ 五、實施扶貧脱貧攻堅工程,在全面保障和
- 改善民生上實現重大突破; ★ 六、加強生態環境建設,在增強可持續發展
- 能力上實現重大突破。

大型招商引資活動

- ★1、5月初赴港澳招商
- ★2、7月沿海招商
- ★3、10月在貴陽舉行全國性大型招商引資活



■十一五期間,貴州「西電東送」、「兩直五 交」建成,貴州電網電力外送能力達到900萬 千瓦以上。圖為±500千伏安順換流站。

張軍焰 攝



開陽大水工業園磷煤化工基地120萬噸磷酸 二銨項目,項目總投資28億元,是目前國內 唯一的坑口大型高濃度磷肥裝置。



貴陽娃哈哈公司2003年以來,經過兩次增 資擴產,累計投資4,800萬美元,擁有6條生 產線。

「以後我們不用出遠門打工 了」 ——貴陽市花溪區孟關鄉 沙坡村村民小周説,去年12月 26日下午,得知區政府當天在 北京簽下了際華花溪輕工產業 園項目,這是他的第一反應。

省委副書記、省長:趙克志

農產品加工、醫藥、金融等產業。

省長:黃康生、祿智明、蒙啟良、孫國強、辛維光、劉曉凱

省委書記栗戰書(中)、省長趙克志(右)年前會見華潤 (集團) 有限公司董事長宋林一行並出席簽約儀式。根據協 議,「十二五」期間,華潤集團擬在貴州投資1,000億元,重 點發展能源、地產、燃氣、水泥、啤酒、零售物流、食品和

省委副書記:王富玉 常務副省長:王曉東

北京簽約的消息對貴陽小河 區紅艷新村的居民張金秀來 説,同樣是「重大利好」,作為 有兩間平房出租的「房東」,好 幾個大的工業項目落地小河 區,無疑,以後她的房租又要 「水漲船高」了。

■「十一五」期

間,貴州電網公

司五年累計售電

量突破4,650億千

電東送」總電量 超過1,650億千瓦

李乃華 攝

時。

■香港文匯報記者 前方、張涵坤

投資三千億 逾半在工業

12月26日,北京人民大會堂,貴州省與中 央企業投資發展懇談會上,貴州省與中央 企業簽訂47個項目,涉及航空航天、信息 產業、汽車、城市基礎設施、醫藥、旅遊 等共22個行業,央企大佬們的總投資額近 3,000億元人民幣,其中大多是工業項目, 製造業項目27個,投資總額1,699億元

際華花溪輕工產業園是47個項目之一, 花溪區和新興鑄管集團有限公司、際華3537 有限公司,預計共投資50億人民幣,形成 以製衣、製鞋、製帽為主導產業的綜合性 輕工產業園,年銷售收入將達100億元,稅 收3億元,利潤3億元。

花溪孟關鄉沙坡村是農業區,工業區建 設會對這裡的村民和周圍的群眾帶來什麼

「從社會效益來看,首先至少會解決一

分析,村民們不用出遠門,就能找到工 書記栗戰書説。

香港文匯郭WEN WEI PO 兩會導

小河區工業園區紅艷新村,居民張金秀 給記者算了筆小賬:在紅艷村沒有工業 時,她家的兩間平房供出租,每月收入200 元。進行工業園建設後,門面每月租金可 達2,000多元,租房開火鍋店的老闆,每月 收入能達到4,000元左右,目前照顧生意的 僅僅是周邊工地上的工人,如果園區在建 的企業都順利投產的話,張金秀估算房租 肯定還要「水漲船高」。

強工業 振興十大產業

「工業強省」和「城鎮化帶動」,是貴州 新主帥為貴州重新定位的兩大發展戰略。

「貴州的貧困表現在農村,根子卻在城 市,解決『三農』問題的根本出路在於工 業化和城鎮化。解決貴州2700萬農村人口的 貧困問題,必須依靠功能完備、產業眾多 萬人的就業。」花溪區發改局相關負責人 的城鎮來吸納農村富餘人口。」貴州省委 五」規劃。

未來五年內,貴州將大力振興十大產 業,包括電力、煤炭、化工、裝備製造、 有色、建材、煙酒、鋼鐵、高新技術、民 族製藥和特色食品。

以這十大振興產業為帶動,到「十二五」 末,貴州將力爭實現全省工業總產值超過1 萬億元,比2010年增加1.5倍,全社會累計 新增就業人員150萬人以上。

城鎮化 轉移農村人口

根據貴州省委、省政府的新戰略:力爭 2015年全省的城市化水平達到36%—38%, 2020年達到46%—48%, 4,000萬人中有2,000 萬人要住到城市中去,先轉移農村人口 1,000萬,新建城市800到1,000平方公里。

通過實施「城鎮化帶動」戰略,貴州將 大力發展一批區域性中心城市,其中, 「黔中經濟區」發展規劃已納入國家「十二



2月23日,貴州省政府在香港文匯報發佈招商引資項 目,用最小的字號、最精練的文字(只有項目名稱、聯絡 方式)、用去三個整版版面,也只發佈了準備的1000個項 目的40%——贵州格外豐富的資源優勢,正急切地尋求兑 換為現實的經濟優勢。

招港澳商 引全球資

今年5月初,更大規模的招商將在香港、澳門展開,貴 州為此次活動準備的項目約1000個,投資總額在2.5萬億到 3萬億之間,據透露,目標是爭取引進合同、協議投資總 額2000億人民幣。

上述預期目標已經根據產業發展分解到省直各相關部門 和市、州。據悉,項目涵蓋能源開發、礦產開發、園區開 發、交通、城市公共服務、現代服務業、現代農業、製造 旅遊等領域。

貴州進入「投資飢渴期」

「加速發展、加快轉型、推動跨越」確定為貴州「十二 題,我省都要全力解決。」

五」的主基調,在「十二五」時期,貴州要重點解決好發 展「慢」的問題。

在消費、投資、出口三駕馬車中,貴州相當長時期內, 還是要靠投資拉動。

貴州如今「獅子大張口」,進入前所未有的「投資飢渴 期」。按照貴州的「十二五」規劃,2015年,固定資產投資 11830億元,年均增長30%以上,2011年確保完成4500億元。

貴州省的各個市委書記、市長、縣委書記、縣長、頭上 都頂着招商引資的硬任務、硬指標,多的30億,少的也有 3個億。

「三個凡是」懇切招商

為此,貴州正在開展作風、環境、項目「三個建設年」 活動,為投資者創造優良發展環境。

栗戰書鄭重承諾:「凡是國內其他省區市能夠提供的優 惠條件,我省都要提供;凡是國家法律、法規規定的投資 權益,我省都要依法保護;凡是需要由各級政府解決的問



│在平壩縣正在規劃中的黔中新興產業示範園區,省 長趙克志詳細了解路網規劃、產業佈局、土地利用等 情況。



■貴州與香港簽訂戰略合作框架協議。